

# 69岁无腿勇士靠假肢登顶珠峰

《北京晚报》消息 这注定是一个载入史册的时间点,2018年5月14日10时40分,69岁无腿登山家夏伯渝成功登顶珠穆朗玛峰,成为中国第一个依靠双腿假肢登上世界之巅的人。

作为新中国第一代登山者,夏伯渝的珠峰故事

是血泪和梦想交织的。1974年,夏伯渝入选国家登山队,1975年5月他首次攀登珠峰,在登顶过程中,他把睡袋让给一位藏族同胞,自己的双腿却在零下30摄氏度的环境下因冻伤而失去。在安装假肢后,夏伯渝坚持高强度的锻炼,希望有朝一日能登上珠

峰,即使1996年被检查出患有淋巴瘤,他也没有放弃梦想。

时隔39年,夏伯渝2014年再次到达珠峰大本营。但随后发生了尼泊尔登山史上最严重的山难,最后尼泊尔政府取消了当年所有的登山计划。一年后,他再次出发,却在珠

大本营遇到8.1级地震,之后发生了雪崩,珠峰梦想再次破灭。三度攀登珠峰三度失败,最近一次,夏伯渝距离珠峰峰顶仅94米,却因为风暴而被迫放弃。

今年2月,他决定第五次挑战,于4月初到达尼泊尔,与其他登山队员在珠峰大本营经历了适应、拉

练、休整、窗口等待期,5月8日和9日分批向峰顶进发。夏伯渝和5名队员最终冲顶成功。夏伯渝第一时间通过短视频社交平台宣布这一消息,他激动地说:“2018年5月14日,我终于站在了我梦想了40多年的珠峰的顶峰。”

(陈嘉堃)



## ◎内蒙古看台——

### 我区跆拳道选手全锦赛夺得两金

新报讯(记者 牛天甲) 5月13日,2018年全国跆拳道锦标赛系列赛第二站在无锡太湖国际博览中心收官,我区选手夺得2金2铜。

据了解,本次比赛为期4天,共有来自38支代表队的561名运动员参加争夺,其中,我区共派出11名运动员参加了9个级别的比赛。最终经过激烈争夺,我区选手王欢一路过关斩将夺得了73公斤级冠军,王真夺得了87公斤级冠军,刘奇获得80公斤级季军,赵硕泽获得了74公斤级季军。

### 内马尔领衔巴西队世界杯阵容

新华社消息 5月15日,巴西队主帅蒂特在位于里约热内卢的巴西足协总部公布了巴西队参加2018年俄罗斯世界杯23人名单。刚刚荣膺法甲最佳球员的当家球星内马尔领衔,马塞洛、道格拉斯·科斯塔、热苏斯等球星悉数入选,北京国安队中场奥古斯托成为巴西队中的中超独苗。

内马尔于法甲赛季初以2.22亿欧元的世界第一身价加盟巴黎圣日耳曼。今年2月25日,他在与马赛的法甲联赛中右脚踝扭伤,同时伴有第五跖骨骨裂,随后3月初返回巴西接受手术。5月12日俱乐部发布公告称,内马尔术后检查结果良好,将在球队训练基地内恢复有球训练。

据巴西足协官网公布的信息,巴西队将于本月21日开始在位于里约州的特雷索波利斯市集训;随后球队将前往英国,备战6月3日在英国利物浦举行的一场热身赛,对手是克罗地亚队。

俄罗斯世界杯将于6月14日拉开战幕,巴西队与瑞士、哥斯达黎加以及塞尔维亚队同组。



火箭球员塔克(左)在勇士球员德雷蒙德·格林的防守下传球

### 西部决赛首战勇士掀翻火箭

新华社消息 5月15日,在NBA西部决赛首场比赛中,常规赛头名休斯敦火箭主场106:119不敌卫冕冠军金州勇士,在7场4胜制的对决中落于下风。

双方在上半场你来我往,战成56:56。下半场勇士发挥出整体优势,逐渐领先;火箭第四节开始阶段一度将分差缩小,但勇士打出一波13:4的攻击潮;随后火箭苦苦追赶,但最终回天乏术饮恨主场。本场比赛勇士整体优势明显,前锋杜兰特发挥神勇,一人砍下37分,是球队获胜的最大功臣。“水花兄弟”汤普森和库里手感也都不错,分别射下28分和18分,板凳球员的表现也好于火箭。火箭方面,哈登拿下41分,保罗拿下23分和11个篮板,戈登有15分进账,其余人则贡献不多。“这是西部决赛,火箭一定会和我们针锋相对,他们总能投中一些关键的三分,因此我们必须紧咬住比赛,提高命中率,同时防守端也不能有半点松懈,”杜兰特赛后说。火箭和勇士的西部决赛是两队4年来第三次在季后赛碰面,前两次都是勇士获胜。两队第二场较量将于17日在休斯敦进行。

(王集斐)

### 膝盖手术未愈 特松加退出法网争夺

新华社消息 5月15日,法国男子网球运动员特松加通过社交媒体宣布,由于尚未从左膝半月板手术中完全康复,他将不参加本月底开始的法国网球公开赛。

男子职业网球协会(ATP)现世界排名第37的特松加在推特上说:“尽管进行了各种努力尝试,很遗憾我将退出即将在里昂举行的赛事以及法国网球公开赛。”

33岁的特松加今年2月在法国蒙彼利埃网球赛半决赛中因伤退赛,此后他接受了左膝半月板手术,未再参加任何赛事。2018年法网正赛将于5月27日至6月10日举行,此前一周进行资格赛争夺。

(苏斌)

### 尤文图斯意甲七连冠

新华社消息 5月14日,在意甲第37轮比赛中,尤文图斯0:0战平罗马。虽然排名第二的那不勒斯2:0战胜桑普多利亚,将与斑马军团的分差缩小到4分,但由于联赛只剩一轮,尤文提前锁定了冠军,实现联赛七连冠伟业。

由于此前国际米兰主场1:2负于萨索洛,主场作战的罗马已经提前锁定了下赛季欧冠席位。没有了包袱的罗马开场对联赛领头羊发起猛攻,哲科、纳英戈兰和云代尔的射门先后考验了斑马军团的防线。不过罗马队员好像集体忘了带射门靴,整个上半时仅一脚射正。

下半时,第68分钟,罗马遭遇打击,中场悍将纳英戈兰在防守中铲倒迪巴拉,累计两张黄牌被驱逐出场。此后占据人数优势的尤文牢牢控球并最终将0:0的结果保持到终场哨响。

取得本场平局后,尤文图斯的37轮战绩为29胜5平3负积92分,领先第二名那不勒斯4分,提前一轮获得意甲冠军。自2011~2012赛季以来,尤文图斯从未让意甲冠军头衔旁落。这也是他们连续第四年获得意甲联赛和意大利杯赛的双料冠军。



尤文图斯球员迪巴拉(左)与罗马球员胡安·赫苏斯拼抢

### 图赫尔执掌“大巴黎”

新华社消息 5月15日,法甲冠军巴黎圣日耳曼俱乐部宣布,44岁的德国人托马斯·图赫尔接替本赛季结束后合约到期的埃梅里,自下赛季起担任球队新任主帅。“大巴黎”此次与图赫尔签下了一份为期两年的合约。

图赫尔年仅27岁时就在斯图加特青训营开始了教练生涯,他在职业队的首份主教练工作是带领美因茨征战了5个赛季的德甲赛事。

图赫尔崇尚攻势足球,很快成为德国赛场炙手可热的年轻教练。2015年,他成为多特蒙德队主教练,带队两个赛季总共参加了108场比赛。2017年,他带领多特蒙德赢得了德国杯。

在埃梅里的带领下,本赛季巴黎圣日耳曼将法甲、法国杯、法国联赛杯与法国超级杯4个冠军揽于一身,却在俱乐部高层最为看重的欧冠赛事里连续第二年止步于16强,这让现有合约至本赛季结束的西班牙人埃梅里很难得到续约机会。

巴黎圣日耳曼俱乐部主席阿赫赫莱菲对图赫尔的到来表示欢迎。他说:“图赫尔是欧洲足坛最优秀、最具有斗志的教练员之一,他在过去几个赛季里得到了历练。他坚持足球的观赏性与精确性,这一理念是德国足球立于世界足坛的根基。他的竞争意识、对攻势足球的热爱以及强烈的个性与俱乐部的理念高度契合。”

据悉,图赫尔将于7月初季前训练营开始时正式接过“大巴黎”主教练的教鞭。

(苏斌)